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1

Lo Statuto Comunale è approvato da 
□ A – Consiglio Comunale.
□ B – Giunta Comunale.
□ C – Sindaco.

2

Il Vice Sindaco è nominato dal 
□ A – Sindaco.
□ B – Consiglio Comunale nella sua prima seduta.
□ C – Giunta Comunale.

3

Il Governo centrale è rappresentato, in ogni Provincia:
□ A – Dal Presidente della Provincia.
□ B – Dal sindaco del Capoluogo
□ C – Dal Prefetto della Provincia.

4

Quali figure identifica l’art. 57 c.p.p.?
□ A – Agenti di P.G. 
□ B – Ufficiali di P.G.
□ C – Agenti e Ufficiali di P.G.

5

A cosa incorre chi non ottempera ad un provvedimento legalmente dato dall’Autorità per ragioni di ordine pubblico ?
□ A – Arresto e ammenda. 
□ B – Arresto o ammenda.
□ C – Arresto e multa.

6

In presenza di delitto flagrante per il quale è obbligatorio chi può eseguirlo?
□ A – Solo le forze di Polizia.
□ B – Solo gli agenti di Pubblica Sicurezza.
□ C – Qualsiasi persona, anche se privato cittadino.

7

Il principio di legalità previsto dalla legge 689 del 1981 stabilische che:
□ A – Nessuno può essere assoggetto a sanzione amministrativa se non ha compiuto 14 anni;
□ B – Nessuno può essere assoggetto a sanzione amministrativa se non in forza di una legge entrata in vigore prima della commissione della violazione;
□ C – Nessuno può essere assoggetto a sanzione amministrativa se questo dimostra di essere invalido civile.

8

Chi  stabilisce  l'individuazione  delle  aree destinate al  parcheggio  sulle  quali  la  sosta  dei  veicoli  e'  subordinata  al  pagamento  di
apposita tariffa ?
□ A – Il Comune previa delibera di Giunta Comunale.
□ B – Il Sindaco.
□ C – Il comune previa delibera di Consiglio Comunale.

9

La contestazione tardiva mediante notificazione di violaz. amm.va per i residenti all’estero deve avvenire :
□ A – Entro 90 giorni.
□ B – Entro 150 giorni.
□ C – Entro 360 giorni.

10

In caso di fermata o di sosta il veicolo deve essere collocato :
□ A – parallelamente al margine della carreggiata
□ B – più vicino possibile al margine della carreggiata, parallelamente ad esso e secondo senso di marcia 
□ C – indifferentemente, sul lato destro o sinistro della carreggiata.

11

Mancando marciapiede rialzato la sosta del veicolo deve avvenire lasciando spazio minimo :
□ A – di mt. 1.
□ B – che garantisca passaggio delle persone invalide.
□ C – per il transito dei pedoni e l'accesso alle proprietà laterali.

12

Ai sensi del C.d.S. in presenza di segnali di divieto di sosta quando non si versa in condizione di inosservanza del divieto predetto: 

□ A – Quando la sospensione della marcia perdura per poco tempo senza conducente 

□ B – Quando la fermata del veicolo si protrae per il tempo necessario alla salita e discesa di passeggeri con conducente a bordo 
□ C – Mai.

13

Per la circolazione di veicoli a motore sprovvisti di assicurazione, cosa si applica?
□ A – Art. 193 del C.d.S.
□ B – Art. 196 del C.d.S.
□ C – Art. 189 del C.d.S.

14

Un veicolo viene considerato eccezionale quando:
□ A – E' in grado di sviluppare una velocità superiore a 200 Km orari 
□ B – Viene prodotto in un unico esemplare 
□ C – E’ destinato, per proprie caratteristiche costruttive a superare i limiti di sagoma o massa.

15

Un veicolo nuovo di immatricolazione dopo quanto tempo è sottoposto a revisione?
□A – Dopo 3 anni.
□B – Dopo 4 anni.
□C – Dopo 2 anni.
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I rimorchi leggeri trainati da autovetture, per circolare, devono essere dotati :
□ A – Di targa ripetitrice.
□ B – Di targa propria. 
□ C – Di targa propria e targa ripetitrice. 

17

Se si guida un veicolo a motore con patente scaduta di validità cosa si applica?
□ A – l’art. 126 del C.d.S.
□ B – l’art. 126 bis C.d.S.
□ C –  l’art. 116 del C.d.S.

18

Un autoarticolato è costituito da: 
□ A – qualsiasi veicolo adibito al trasporto merci o persone.
□ B – trattore stradale e semirimorchio
□ C – motrice e rimorchio.

19

Per quale delle seguenti violazioni è prevista la sospensione della carta di circolazione? 
□ A – destinazione del veicolo diversa da quella indicata nella carta di circolazione
□ B – per mancanza del documento abilitativo al trasporto (autorizzazione, concessione, licenza)
□C – per eccesso di persone trasportate rispetto a quanto previsto nella carta di circolazione.

20

L’articolo 9 ter del C.d.S. prevede il divieto di gareggiare con veicoli a motore, quale sanzione è prevista?
□ A – ammenda e arresto.
□B – Multa e reclusione.
□C – Ammenda e reclusione.

21

In caso di circolazione con patente ritirata che sanzione è prevista?
□A – sono previste le sanzioni accessorie della revoca della patente e del fermo del veicolo.
□B – è prevista la sanzione accessoria della revoca della patente.
□C – è prevista la sanzione accessoria del fermo del veicolo.

22

I trasporti eccezionali sono autorizzati 
□A – dalla motorizzazione civile competente per territorio.
□B – dalla Polizia stradale compartimentale.
□C – dall’ente proprietario della strada.

23

In caso di omessa precedenza cosa si applica?
□A – l’art. 7 del C.d.S.
□B – l’art. 145 del C.d.S.
□C – l’art. 146 del C.d.S.

24

Quanti punti si decurtano sulla patente per chi sosta in parcheggio riservato agli invalidi senza averne titolo?
□A – 3 punti.
□B – Nessuno.
□C – 2 punti.

25

Chi è l’obbligato solidale per violazione amministrativa commessa da trasgressore capace a mezzo di autovettura
□ A – Il genitore del proprietario 
□ B – Il passeggero.
□ C – Il proprietario del veicolo.

26

Durante la marcia i veicoli devono mantenere 
□ A – Distanze di sicurezza a garanzia dell’arresto 
□ B – Distanza di sicurezza a discrezione del conducente 
□ C – Distanza minima di 15 metri.

27

Qualora non esista marciapiede rialzato e non esista segnaletica di divieto di sosta a quali condizioni è possibile la sosta del veicolo?
□ A – Purché lo stesso avvenga in modo parallelo alla carreggiata
□ B – Purché lo stesso avvenga in maniera da rendere possibile l’apertura dello sportello
□ C – Purché la sosta avvenga in modo parallelo alla carreggiata e sia lasciato spazio a sufficienza per transito pedoni (1 metro)

28

Gli autoveicoli devono essere muniti di targa :
□ A – anteriormente e posteriormente.
□ B – solo anteriormente.
□ C – solo posteriormente

29

Per svoltare a destra i conducenti devono:
□ A – è mantenersi entro la semicarreggiata destra,senza invadere quella riservata all'opposto senso marcia
□ B – tenersi il più vicino possibile al margine destro della carreggiata
□ C – tenersi il più vicino possibile al centro della carreggiata, senza invadere l'opposta corsia.

30

All’atto del rilascio della patente viene assegnato un punteggio pari a: 
□ A – Trenta punti.
□ B – venti punti.
□ C – ventidue punti.
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